

Operace od ledna s 3D optikou!

Nemocnice v Hodoníně pořídí špičkový laparoskop

Nejbezpečnější a nejrychlejší laparoskopické operace s využitím toho nejvyššího Full HD zobrazení – a jako příjemný bonus nejkratší zotavení pacienta po zákroku. Takovými „nej“ se už od ledna bude moci pochlubit chirurgie v Nemocnici TGM Hodonín. Tamní prestižní pracoviště začne totiž jako jedno z mála v kraji využívat k operacím unikátní přístroj – speciální 3D laparoskop!

Hodonín – Sofistikovaná technologie za 3,3 milionu korun od nového roku umožní hodonínským chirurgům 3D prostorové zobrazení operovaného terénu. Zajistí jim tak nejen možnost vidět veškeré detaily, ale také vnímat hloubku, jako by byl pacient otevírán, což doted v posledních letech právě díky prudkému nástupu „umělé inteligence“, s sebou navíc nesou celou řadu výhod. A to nejen pro lékaře, ale především pro pacienty. 3D chirurgické zákroky jsou totiž mnohem preciznější, pohodlnější a bezpečnější, ale hlavně rychlejší a šetrnější. Takže se po nich pacient také za pár dní zotaví.

„Naši dlouhodobou snahou je, aby Nemocnice TGM Hodonín patřila mezi špičková, moderní a kvalitně vybavená zdravotnická zařízení v kraji. Technologie stávající 2D laparoskopické věže, kterou nyní využívá tým našich operátorů, již nespĺňuje požadované standardy moderní medicíny. Vývoj u zdravotnické přístrojové techniky jde dopředu velmi rychle, proto jsme se rozhodli koupit ten nejmodernější typ 3D laparoskopu na trhu,“ přiblížil ředitel zařízení Ing. Antonín Tesařík.

Spolupracují s onkology

Chirurgie v Hodoníně patří mezi špičková pracoviště, čtrnáctičlenný zkušený tým zde provede 2 tisíce operací ročně. Moderní 3D laparoskopická věž využijí při všech typech operací.

„Poměrně velkou část našich laparoskopických ope-



LAPAROSKOPICKÉ OPERACE S 3D OPTIKOU. Díky speciálnímu 3D brýlím vidí chirurg operovanou část reálně a do hloubky operovaného místa, tedy trojrozměrně. Systém má vysokou kvalitu zobrazení ve full HD, digitálně přepracovanou na 4K rozlišení. To v kombinaci s prostorovým viděním usnadňuje chirurgům lepší koordinaci pohybů. Tato výhoda se pak projeví především v lepším zobrazení drobných anatomických struktur, zvláště při operování ve složitém terénu. Foto zdroj: Olympus



FOTO: KAREL PRCHAL

2 TISÍCE OPERACÍ ROČNĚ. Chirurgické oddělení NTGM patří mezi špičková pracoviště. Nejčastější operace? Zlomenniny, břišní a tříselné kýly, žlučníky a také zhoubná i nezhoubná onemocnění střev a žaludku. Foto: archiv NTGM

račních výkonů tvoří nádorové onemocnění tlustého střeva a konečníku, operace a reoperace pacientů s Crohnovou chorobou a také morbidní obezita. Právě tady hraje důležitou roli přesnost preparace v anatomických vrstvách, která zajistí správnou chirurgickou radikaliitu a snižuje riziko krvácení během operace i poranění okolních struktur,“ přiblížil primář chirurgie NTGM MUDr. Martin Man. Na jeho chirurgickém oddělení narůstá také počet laparoskopických operací rakoviny tlustého střeva – a nespécifických střevních zánětů. Pacienti s nádory mají priority, čekací doba na operaci je zde pouze 2 až 4 týdny. „V posledních letech také díky vysoké kvalitě práce roste spolupráce s komplexním onkologickým centrem Fakultní nemocnice Brno,“ nastínil Man.

Kromě sofistikovaného přístroje na operační sály uleví nyní hodonínská nemocnice také kardiologickým pacientům. Pořádí totiž moderní kardiologický ultrazvuk



„MALÁ, ALE ŠIKOVNÁ,“ říká o Nemocnici TGM Hodonín s oblibou její ředitel Antonín Tesařík. Patří k pátým krajským zařízením na jihu Moravy, je spádová pro 60 tisíc lidí. Pacientům nabízí 200 lůžek a jen za rok 2017 hospitalizovala 8460 lidí. Ve 22 odborných ambulancích a poradnách provede ročně téměř 150 tisíc vyšetření. Prioritou vedení je modernizace, nová parkovací místa v areálu, ale i zpracování záměru na přístavbu nového pavilonu pro LDN s doplňkovými službami, které na Hodonínsku akutně chybí. „Největším bohatstvím nemocnice jsou lidé, kteří v ní pracují. Jen díky dobré práci týmu můžeme naplňovat ve vztahu k pacientům motto **Nemocnice TGM Hodonín – Vaše nemocnice**,“ je přesvědčen Tesařík. Jedním z výjimečných zaměstnanců je i firemní miniškola přímo v areálu nemocnice. Foto: archiv NTGM

s jícnovou sondou za 2,2 mil. Kč. A snahu hodonínské nemocnice „upgradovat“ své přístrojové vybavení podpořil nedávno také její zřizovatel. „Rada Jihomoravského kraje schválila Nemocnici TGM Hodonín dotaci 1,2 milionu Kč na nákup plicního ventilátoru pro oddělení ARO. Přístroj by mohl sloužit pacientům už začátkem příštího roku,“ doplnil ještě krajský radní pro zdravotnictví Milan Vojta.

Lososa či panenku za sedmdesát?

A dalším zajímavým benefitem, kterým chce vedení nemocnice v Hodoníně zpříjemnit pobyt svým pacientům, je i výběrový jídelníček, který spustila od října. „Pokud totiž nezaujme klasický nemocniční jídelníček, mohou si pacienti vybrat snídani, oběd či večeři podle své chuti. V nabídce je kromě panenky, lososa či pstruha ovocný salát, pohár s tvarohem či lehký jablečný moučník k odpolední kávě. Doplatek na celý den? Necelých dvě stě korun,“ dodala ještě náměstkyně pro ošetřovatelskou péči NTGM Mgr. Naděžda Kwašněwská.

Hana Raiskubová
www.nemho.cz



NEMOCNICE TGM HODONÍN
Vaše nemocnice



ULEVÍ KARDIOLOGICKÝM PACIENTŮM. Jedním z dalších přístrojů „nové generace“, které nyní pořízuje hodonínská nemocnice, je moderní kardiologický ultrazvuk s jícnovou sondou. Ultrazvukové vyšetření srdce, tzv. echokardiografie, totiž i v Nemocnici TGM Hodonín patří k častým diagnostickým metodám. Vyšetření tímto typem ultrazvuku je ale mnohem šetrnější k pacientům. Neprovádí se totiž přes hrudní stěnu, ale jícnem při tzv. lokálním znecitlivění. Ilustrační foto, zdroj: S&T Plus s.r.o.